

# ZLATÉ UDOLÍ.

—ROMAN—

o životě v pustinách a stépi amerických od George Ferryho.

Pokračování.

Cuchillo ňhal dlouho, než vypálil smrtící ránu na Fabiana. Jakmile rána padla, spěchal ku svým soudruhům, nepobíhají na místě ani tak dlouho, aby se přesvědčili, zda kule cíle se neminula. Bázlivost kalily se mu oči, že nemohl nalézt místo, kde byl zůstal svého koně. Pomeškaně to bylo by jej málem o život připravilo, kdyby nebyl štok tak nenadřívá zrazil na chvíli Rozana i jeho přítele.

"Přátelé!" pravil José, rád bych věděl, komu byla koule určena, zdali mně či vám mladíku! Poslouchejte jsem váš rozprávkou a poněvadž znám poněkud příběh, jenž na břehu mořském u vsi Elanchovi..."

"Ten příběh u vsi Elanchovi?" zvolal Rozan, ty jej znáš?"

"Nyní není k vám vypravovat. Až někdy jiný, neboť jest tajemství, jehož byste beze mne sotva odhalili. Podle všeho dostal se mladý hrabě do věch rukou, tolik teď dostal. Vezhopte se, Rozane! Jdi přímo v tu stranu, odkud vyšla rána; já osadím zatím s mladíkem zálohu s druhé strany, neboť taškar jenž po nás střílí, hodlá nepochybně obejítí nás tábor, a tak by nám mohl veběhnouti do rukou."

I spěchal s Tiburciem na druhou stranu. Rozan s neobyčejnou obratností se sehnul a bez hluku lezl rychle dále.

Zatím vše a vše se rozednávalo. Vycházející slunce osvětlovalo zlatými paprsky veškerou hrůzu a nádhernou pralesň a širých pustin."

José a Fabian, tak je budeme od nynějška jmenovati, dostali se zatím do houštiny, v níž mohli se dobře ukrýti.

"Zdáš se zle," pravil José, od tud vidíme dobře na pěšinu, která vede ku dřevěnému mostu přes voje; není pochybnosti, že tudy půjde někdo, jenž tak špatně střílí jako já dokážu, že jsem se ve stěbě značně zdokonalil od té doby, kdy jsem opustil službu krále španělského a šel do školy k obru kanadskému."

Oba udušili se na kyprné mechu, a José pravil dále: "Nespuštějte oka s přehýnou a neohlížejte se! Tak rozprávě se s Rozanem, kdykoliv jsme na ňhání a v nebezpečnosti. Mějte pozor na to, co vám povím."

"Povídejte! dávat pozor!" pravil na to Fabian.

"Nemáte za své mladosti jiné vzpomínky než té, kterou jste vypravoval Rozanovi?"

"Vypítal jsem se nadarmo na svůj rod, když jsem se dovsdl, že Rozana nebyl bych se již upamatoval, kdyby nebyl sám mě paměti napomáhal."

"A muž jež vás opouštěného děcka se ujel, ví tak málo jako vy," podotkl José; "já bych vám mohl mnohem více pověditi."

Fabian žasnul a radostně zvolal: "O, tedy povídejte! Pro Báh povídejte!"

"Jen ticho a ne tak nahlas!" napomínal José Fabiana. "Tento les skrývá dnes nepřítel vaší rodiny, ale také je možno, že vás nepoznal, vdyž z počátku já sám nemohl jsem vás poznati."

"O kom mluvíte?" tážal se Fabian dychtivě.

"O vrahě vaší matky — o muži kterýž vás oloupil o jméno i o veškeré statky."

"Snad jsem tedy bohat a z toho vzeštěného?"

"Ano!" pravil José a vyzdvihnul karabinu, poněvadž se mu zdálo, jakoby byl spatřil mlhati se zlatý štápec od klubokou. Ale mlhal se jen sluneční paprsek a karabina svezla se lovcí opět zvolna na koleno.

"Krev, která ve vašich žilách proudí, vám vzíti nemohli, avšak boháčem již nejste," vypravoval José dále.

"A což na tom?"

"Velmi mnoho! Znáš dva muže, kteří vám buď všecko vrátí, ož jste byl ožizen, anebo musí zahynouti."

"A moje matka?"

"Ach, vzpomínka na vaši matku a na vás, seňore Fabiane, velmi často nedávala spáti muži, o němž jsem vám vypravoval. Často za tiché noci domníval se, že slyší úzkostlivý nářek, jakž mu jednoho večera v úšlech zazněl. Vaše nešťastná matka zápasila se smrtí..."

"A o kom vlastně mluvíte?" tážal se Fabian.

"O člověku, kterýž se stal bezděčně pomocentkem vrahě vaší matky. Ach, seňore Fabiane," pokračoval José velmi živě, "neproklínejte ho! Svědomí jeho již dávno hlubněji k němu mluvílo, než byste vy mu láti mohli. Nyní jest hotov obětovat vám i poslední křepčej své krve."

"A znáte vrahě mé matky?" tážal se Fabian.

"Vy jej také znáte; nyní nazývá se Estevan, a Estevan není nikdo jiný, než don Antonio z Mediány. Včera jste s ním seděl v haciendě u stolu."

A José vypravoval Fabianovi ve vrubně příběh, který již známe.

Dal a dále dral se houštin Rozan máje na mysli nebezpečností hrozící jeho miláčkově, s nímž po tolika letech opět podivnou náhodou se shledal. Avšak nadarmo pátralo zkoušené oko jeho po nějakém živém tvoru — nepřítel se neukazoval. I lehl na zem a poslouchal. Za nějakou chvíli zasedl temný dupot koně.

"José se neklamal," pomyslí si Rozan a spěchal zpátky. "Ten zlozýn předstíhá nás na koni a objede nás tábor; ale já mám za to vřadou že sám ve své službě dobrou pušku a Josca."

Rozan dal se do běhu rovným směrem, kdežto nepřítel bylo učiniti dosti velkou okliku; tak mohl jemu Rozan stranou nadběhnouti; a v skutku spatřil za nedlouho mezi stromovím, že v neveliké vzdálenosti kosený kabátec. Toto znamenalo jakoby zastavilo jeho běh, a on vypálil ránu ze své karabiny. Kožený kabátec zmizel, a poněvadž Rozan jako dobrý střelec nikdy ještě cíle se nechybil, byl přesvědčen, že nepřítel skotil. Jestli se kouřilo po ráně Rozanově mezi listím mladých stromů, když Rozan byl již daleko od místa, odkud byl střílel. Chťel karabinu znova nabít, ale že mu šlo o to, aby ani chvilky neztřávil, a že spolechal se na svou sílu, bžel bez ustání dále, bžel beze vsí opatrnosti. Tu se mu zdálo že chrastí křoví, a v skutku spatřil v dálece koně, jak se spíná a se strany na stranu skáče. Po jezdecki nebylo ani památky — Rozanova rána svrhla jej ze sedla.

V tom rozléhl se divný pískot; kůň se zastavil, nastavil uši, natahoval krk a roztahoval čípké; po tom letěl k místu, odkud pískot se ozval. Rozan sledoval okem koně avšak rychlonohý kůň unikl jeho zrakům a pojednou se zastavil.

Rozan byl již blízko místo, kde doufal nalézt sestřeleného jezdce. Bez mládosti chtěl jej usmrtiti, aby Fabiana z dalších úkladů vybavil. — Jíž slyšel stánání raněného, viděl mezi listím hustého mláče, kterak se kůň shýbal a opět vyskočil, a viděl že na kni opět sedl jezdce, a v okamžité chvíli kůň zmizel v houštinách.

Rozan nabíl spěšně svou karabinu a spustil, ale bylo již pozdě, kořist mu úšla. Na to zastřelil třikrát jako šteká šakal, aby Josca zpravil, že se přihodilo eos neobyčejného, a mřzuté kráček k místu, kde kůň byl se shýbal.

Tam byla tráva pomačkána jako pádem těžkého těla, zajisté spadl tam jezdce s koně. Ale na trávě nebylo viděti ani křepčej krve; pro spěšný útek zapoměl tam však jezdce karabinu, která ležela v trávě Rozan jí zvedl.

"Můj ubohý Fabian," pravil, bude mti alespoň pořádnou zbraň, jediný nůž by mu v našich lestech mnoho neprospl."

Rozan vrátil se k kni, kterýž byl zatím vyhlásl. Na cestě zaslechl opět v lese střelnou ránu.

"Toť karabina Joscova, znám je již rány. Snad byl šťastnější?"

"A opět padla rána — ale tě otel se Rozan velice; hlas rány mu nebyl známý. V úzkostlivé nejistotě spěchal dále rychlejším krokem, bál se o Fabiana, jehož neznámá střela mohla zasáhnouti. A opět padla rána, kteráž úzkost Rozanovu ještě zvýšila, neboť ani ta rána nebyla z karabiny Joscovy."

"Pro Báh! pojedte pak přeče, seňore!" volal José, nebo jestli..."

"Rána třetí zarazila Josca, že dále nemluvil. Když umřkla ozvěna rány třetí, starý lovec daro dychtivě naslouchal. I zvolal svým silným hlasem, který strasně losem se rozléhal:

"Holaho! José, kde jsi? Holaho! José!"

"Zrovna před tebou," odpověděl José, "jste tu oba, don Fabian i já."

Jakoby mu byl kámen se srdce

spadl, Rozan vykřikl radostí, když oha uviděl. Pak jim vypravoval, co se mu přihodilo.

"Sám ňhabel toho chlapa ebrání," řekl José, "já také po něm střílel a chybil jsem ho. Byli s ním ještě čtyři jiní jezdeci, a v jednom poznal jsem muže, jenž nazývá se don Estevan, ale není nikdo jiný než..."

"Já viděl tolika muže v koženém kabátech," vpadl mu do řeči Rozan, "a tu jest jeho karabina, kterou za pomněl v trávě. Nejsi poražen?"

"Nejsem, drabý příteli, máj otče!" pravil Fabian a padl v náručí Rozanovi, kterýž jej tiskl k srdci, jakoby jej teprv nyní poprvé byl spatřil.

"A jak jsi velký, jak jsi hezký, máj malý Fabiane!" pravil. Pak se ho tážal, proč je tak blbý a roztržitý?"

"José mi všecko vyprávěl," odpověděl Fabian, "vím, že vrah mé matky jest mezi nimi."

"Ano," jřisvědomě José, a mám za to, že mu nedáme upláchnouti."

"Uchovávej Báh!" pravil Fabian. A všichni se radili a usneli se na tom, že jest jim pospíšiti si co nejrychleji ku dřevěnému mostu, kudy i don Estevan se svými mými se brátí. K Tabaku nebylo jiné cesty.

Cuchillo na smrt ledý přikřásl ku svým druhům, kteří mu dali ránu z karabiny znamenat, kde jsou. Rána Rozanova zasáhla jej do hlavy a on spadl s koně. Rozan byl by jej zajistě zabil, kdyby Cuchillo nebyl měl koně tak vycvičeného. Kůň, když viděl, že jeho pán v sedle se vyvílnouti nemůže, sehnul se, a Cuchillo nechtěl se jeho hřívy vyskočiti na věrného konika, který jej tak rychle unášel, že Cuchillo před blížícím se Rozanem byl zachráněn.

Avšak i jiné nebezpečnosti hrozilo banditovi. Sotva byl don Estevan od něho se dověděl, že Fabian opět ušel jeho zásti a nenávisti, pohledl zachvácen prudkým hněvem, opovržlivě na banditu vykřikl: "Bláhý, nemotorný zbludělec!" Ze vzteku vytrhl ze sedla bambitku a jakoby byl zlosti rozumu pozbyl, ani na to nepomýšlil, že jediný Cuchillo zná krajčinu, v níž leží zlaté údolí. Na štěstí vrhl se mezi ně ještě v čas Pedro Diaz, jenž banditovi život zachránil.

"A jaef lid jsou s ním?" tážal se po chvíli don Estevan, když jeho zlost se poněkud bláha utišila.

"Dva tygrobičej," pravil Bajara; a don Estevan popojel s Diazem trochu stranou, aby se s ním poradil.

"Strheme most u vodopádu," pravil Pedro Diaz. "ňhabel sám by v tom vězel, kdyby byli v Tabaku ňhře než my. A celá tlupa rychle ňhřela dále."

Než Fabian a oba lovcí také neleželi. Kůň Joscov měl pomáhati svým rychlým klusem sthat nepřáteli, a jednalo se o to, kdo má náh vednouti a ňodvážiti se za pět mužů dobře ozbrojenými a odvážlivými.

"Já pojedu za nimi," pravil Fabian a již chtěl vsedati na kůň, ale José tomu na pokynutí Rozanovi zabránil.

"Máti kdo právo k tomu koni, mám je předešlím já, poněvadž kůň jest mou kořistí," pravil José s úsměvem a chopil koně za uzdu.

"Pochybuj, že umř; jezdit na divokém koni tak dobře jako já," pravil Fabian, a patrně, že tohoto koně nikdo ještě nezkontrol. Jestli rád na svůj živ a zdrav, nevseďte na něj!"

"Podíváme se na to," zasmál se José a již byl jednou nohou ve třemenní; ale kůň cítl, že se oprá ruka o sello, uskočil stranou jak prudce že José na deset krátkých zpátky se potácel. José nelyl se ještě vzpamatoval, když Fabian vřivnul se v sedlo, aniž byl se třemenní dotekl.

"Zástaň zde Fabiane!" zvolal Rozan úzkostlivě; "což chceš sám jediný vydati se v jejich ruce?"

V tom udělal kůň tři ohromné skoky, aby se zbavil svého břemene; potom zůstal nepohnutě státi a jako strachem a studem se třásl, když počtil, že je v moci zkušného jezdce.

Tě chvíli chtěl použiti Rozan a chytil koně za provaz, jež kůň mstě udušl, ale bylo již pozdě — Fabian bodl ostře konka a ten v divokém trysku ňháněl jako vtr. Za chvíli zmizel smělý jezdce s očí zasnoucího lovcě.

"Bude po něm veta!" bědoval Rozan. "Pět na jednoho! Tot ne rovný boj. Pájdeme za ním co nejrychleji, abych zachránil syna, jenž mi nedávno byl vráčen!"

Rozan a José kráčeli rychle za Fabianem.

Pokračování.

# Pop. platforma,

přijata a schválena na návrh společnosti St. Louis, Mo., odložením od 22. do 23. srpence 1906.

Strana lidu shromážděná ve sjezdě národním znovu potvrzuje svou přehylnost k zásadám prohlášeným zakladateli této republiky jakož i k základním principům spravedlivé vlády, jak prohlášeny byly ve platformě strany této v roce 1892. Shledáváme, že nepřístojnostmi nyníjší a předcházející vlády zem již vedena byla v nesnadné ohrožení náš národní život, právě jak v prohlášení našich zásad před čtyřmi lety před povděno bylo a že rozhodně a vlasteneckých čin podniknouti jest každého sverchovanou povinností. Shledáváme, že ačkoli máme-li neodvislou politickou, naši peněžní a průmyslovou neoddílnost musíme se bětěprvé vyvolýti a sice obnovením ústavní sverchovanosti lidovlády ve všech úřech tak nutně pro spravedlivé řízení obecných záležitostí, any všechny tyto funkce vlády naši v době nyníší sníženy a podřízeny jsou ve služby korporací a monopolů.

Vliv Evropských peněžníků na naše zákonodárství byl mocnější nežli hlas amerického lidu. Vykonané a patroráze zneužívána byla k uplácení zákonodárů a k potlačení vůle lidu a tak peněžní vláda posazena byla na trůn zbudovaný na rozvalinách pravé demokracie. Abychom znovu zbudovali vládu jak naši otcové v minulosti měli, totiž na prospěch nyníšího i budoucích pokolení žadáme zřízení vhodné hospodárné finanční soustavy, již bychom smy byli pány a úplné na evropských vlivcích nezávislími a sice na základě následujících zásad, jež tu to prohlašujeme:

1. Žadáme národních peněz stáží i zdravých, vydávaných jedine vládou národní, jež by banky vydáváním svých papírových peněz zneužívali práva neměly — tyto peníze mají alocovanými platelním prostředkem k vyrovnávání všech zákonitých závazků, dluhů veřejných i soukromých, jakož i spravedlivě rovnoprávné i dostatečné prostředky k vedení měny této mezi lidem vládou.

2. Žadáme svobodné a neomezované ražení stříbra a zlata dle dostatečného zákonitěho poměru 16 k 1 bez ohledu na schválení cizích národů.

3. Žadáme, aby objem měny v oběhu byl co nejrychleji zvyšován, až by vyhovoval veškerým požadavkům obchodu v zemi a aby ceny zboží a obnos měly byly na spravedlivých základech ustáleny.

4. Zavrhuje prodeje dluhopisů a zvyšování našeho národního dluhu pod úrokem, kterého vinna stala se nyníší vláda bez veliké potřeby a zákonitěho oprávnění a žadáme, aby žádných úpisů vydávano nebylo, leč po zvláštním nařízení kongresu.

5. Žadáme takové řízení zákonodárné, jež by zabránilo znehodnocení zákonitých peněz Spoj. Států uzavřením velikých soukromých společností nebo cizinců budíž z nejpřísnější zakázáno.

6. Odsuzujeme pochyby, kterými po moči koruptiv ňhřelých odborů vnitřních tichomořské oloupeny byly masy lidu o přiležitost k domovům a žadáme kongres, aby sestavil zákon, jímž by se všechny podobné neuvážené pochyby zpět volčelava telům země vyvolýby.

7. Žadáme, aby všechny vládní pozemky bez výjimky těch rezervací indických byly vřelce otevřeny k osazení pro občany, jež by v dobrém úmyslu měli volčelavati je a domov svůj na nich sobě založiti.

8. Jsme pro soustavu přímého sřehování na základě iniciativy a referenda při patřičném dozoru ústavním.

9. Žadáme volbu presidenta, náměstka a senátorů spolkových přímo lidem.

Vlasteneckému lidu kubanskému vyslovujeme naše nejhlubší sympatie v nerovném hrudině zápase ježich za politickou nevolnost a doufáme, že ta doba nadešla, kdy Spojené Státy, největší republika světa, uznají a prohlásí ostrov Cuba že po právu má býti svobodným a neodvislým státem.

Jsme pro sernosprávu území i okresku Columbia, jakož i pro brzké přijetí všech území ve svazek Spoj. Států.

Veškeré služné veřejných úředníků budíž upravováno v poměru ku mzdě a cenám výrobků.

V case průmyslové úsně zahájeť et dluhneto budíž zaměstnáno vládou na podnicích, ježžž praktický účel by k obecnému dobru čelil.

## SEVEROVY ČESKÉ LÉKY

na léčbu všech českých domácností.  
PROTCZE SE VZDY DOBRĚ OSVĚDČILY.

- Severův balsam pro plení neduhů. Jest nepopelnitlivým lékem proti kašli, chrapotě, chorobám plic a krku, nastuzení, chřípce, zářetku sliznice a j. — Cena 50 a 250.
- Severova Žaludeční hořka. Dodává chuť k jídlu, odstraňuje bolest žaludku, zabráňuje vznik nemocí, povzná záživání a dodává tělu síly. — Cena 50, 100.
- Severův Regulator ženských nemocí. Odstraňuje nepravidelnost ženských přívodů, vyčleňuje úplné ženské nemoci, jest požadován pro matky a dívky. Vřetěný ve všech žitvota žen. — Cena 50, 100.
- Severův Síťletí ledvin a Jater. Jest nejlepší lék proti všem nemocem ledvin a jater, zvláště proti bozavce, močovému kamenu, ňplavci a zářetku ledvin. — Cena 50, 100.
- Severův Síťletí dítěte. Jest vřetěným lékem pro děti, přívádí tichý a síťletí spánek, upravuje záživání, zaháná horečky i potněk a nápoňná izrušna zůstka. — Cena 25, 50, 100.
- Severův Olej Sv. Gatharda. Zaháná otekliny všeho druhu, reumatismus, pšhání n žebor, bolest v křžži, boule a zářetky. Je to nejlepší domácí mazálek. — Cena 50.
- Severův Síťletí vlasů. Zachráni vlasy před vypadáváním, podnětuje vzrůst jejich a síťletí zároveň dodává jim příjemné vůně leska a jemnosti. — Cena 1, 50.
- Severův Krvečistitel. Vyléčí nemoce kůže i krvení, krlice, vyrážky, hořáky a j. Části krev silí tělo a osvěžuje mysl. — Cena 1, 50.
- Severovy Pilulky pro jatra. Odstraní každou zářetku a ňhřelý jíst. Každá dívka má dobrý ňhřelý. — Cena 250.

Na prodej ve všech českých lékárnách a obchodech s léky

W. F. SEVERA, Cedar Rapids, Ia.

## Dr. H A M

NA CELEM SVĚTE

Dr. C. B. HAM, Box 34, Toledo, O.

Léčí všechny zastaralé choroby, jmenovitě: dušnost, křčové záchyty dýchavivosti, nezáživnost, nematim, loční hlavy, uši, oči i nosu, choroby žaludku, bránice, laryngu, vřetěňovací orgány, zinnici, vřetěňování na hlavě, choroby mateřské, nepravidelné čřstění, krvotok, ňhřetok, ňloun ňplavci, nepodnost, bolest ňhřetinedčiek, puclhny, puchýřky, otvřené rány, bolesti v křžži a plecích, katar, neuralgie, zápal plic, den, svrab, zápalení mozku, otýlost, struny na hlavě, raka, lolkou, vřetěňání morku, slabost nohou, součotiny, tífus, červí, tašenice atd. atd.

Léčí nevěsty, děti i muže.

Jestliže trpíš a ztráceli naději na vyléčení, obrať se na dr. Hamma o radu. On vyřel již tisíc lidí, jež dlouho trpěli a jež jiní lékaři vyléčiti nemohli. Všichni ti doporučíš dovednost dra. Hamma svým známým. Čiňte se na ně a na on vás vyléčí.

Nemocť tajně.

Tyto nemoce n obcho pohlaví, at zleďeč, neb juk povstale spolehlivě vyléčí a ručí předem, že se nikdy neobnoví. Mládež, která nadřivala svých síl, nechtě oodřává se strachem a obráť se na dr. Hamma. Neřve se s vřetě, nřbrž léčti, nebo zaměřit takových chorob má zle následky i do pokolení.

Paráda zdarma.

Dr. Ham poradí každému bezplatně. Za léčbu žádá plat až po vyléčení a nemoy plat pouze za léky. Vyléčí svou nemoc, udejte věk chorého, vložte do psaní trochu vlasti nemocného a z cest. Poštovní za nku. Obratem pošty odřetěte odřovčel zla možno chorobu vřetě ňit a mnoholi stovj léky. Můžeť psát česky, anglicky nebo německy poštadřem.

Dr. C. B. HAM  
125 Box 24, Toledo, Ohio

### Novinka pro sňupáky

Pravé haltské Galizier rapé, pšsně ille pšpšpš rakouského a za pomoci bývalého dluhového v rakouské tořvře, vyrábí L. J. Pala v Elginu, Ia. Zařete dva dvořetěové kolky a obřetě postou vzorek v te ceně. Dosud nejlepšího tu v tom oboru senevřebá lva žádný sňupák nřnelení poslati si pro vzorek. Adresa: GREAT TOBACCO WORKS, ELGIN, Ia.

Vyrábí též dobré kulavé tabáky: "Korunní", "Granulovaný", "Austrian", "pure", "Cigar Clipping" nebo jinak odpůky duntouřky.

Podporujte český průmysl.

### Zlepšený rychlý počtář.

1. Hřetěň knížka pro kupující i prodávající a tabulka nř celá žitvota i jakřkoliv množství a jakřkoliv hřetěň od 1 do 499 at se vřel nebo nř. Těchly vyřetěňovací oas odřel, baretly mořdy, dšpřel, sen, dšpřel, ňřel. Prvníma listy na křel a dšpřel. Těchly máže a stravořel tabulky dšpřel. Měření polon, práma pšněk jakož křelová vřetěra stravořel dšpřel a křel. Zákon ňřetě i obchodní, poštovní zářet, váhy a měřty, stály kalendář a j. v. pouze 2500 ct.

150 W 12th Str., Chicago, Ill.  
Seznam knih na požádání zdarma

### Wm. TRČKA

HOSINSKÝ  
na 10. ul., mezi O a N  
LINCOLN, NEB.

Vřetěňovaný jeřek a nebo dořetě vřetě zakřetěňování. Svřetěňování.

### W. S. Chmelř

VEREJNÝ \* NOTÁŘ  
CRETE NEB.

Přijímá peníze na pšněky, obřetá vám pořistěň majetku proti ohni a řetěňování pšněňování a nejlepší spořetěňosti za nízkou provizi.

### W. COLBY, A. N. DODSON

COLBY & DODSON  
právníci  
řetěňování v budově State Bank.

## Pouze 50c.

do Nového roku.

### Podporujte poctivost.

### Podporujte list domácí.

### Podporujte časopis, ježž jde s lidem a pro lid.